

# Сталинская Трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 202 (3423) Суббота, 12 октября 1946 г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 24 коп.

**Ханты-Мансийскому госрыбтресту  
присуждено переходящее  
Красное знамя обкома ВКП(б)  
и облисполкома**

Обком ВКП(б) и исполком областного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев итоги социалистического соревнования по рыбодобыче за сентябрь месяц, признали победителем Ханты-Мансийский госрыбтрест и присудили ему переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома.

## Встретим XXIX годовщину Октября выполнением и перевыполнением плана хлебозаготовок!

Со всех концов страны продолжают поступать горячие отклики на патристическое обращение колхозников Алтайского края — досрочно выполнить план хлебозаготовок, дать государству хлеб сверх плана. Колхозники Казахской ССР, обсудив призыв алтайцев, взяли обязательство дать к 7 ноября сверх плана государству 9 миллионов пудов хлеба.

— Мы имеем все условия, — говорится в решениях колхозников Казахстана, — чтобы выполнить это большое и ответственное обязательство. Все дело в наших руках, в нашей высокой организованности и сознательности.

Колхозники Калининской области решили сдать государству сверх плана к октябрьским праздникам 500 000 пудов зерна и 500 000 пудов картофеля.

В предоктябрьское социалистическое соревнование включились колхозники Омской, Томской, Тюменской и Костромской областей, Северно-Осетинской и Кабардинской автономных республик.

В Алтайском крае уже свыше 500 сельхозартелей рассчитались с государством и продолжают сдавать хлеб сверх плана.

Призыв алтайских хлеборобов ко всем колхозникам страны нашел горячий отклик также среди рабочих промышленных предприятий. Коллектив Горьковского автозавода им. Молотова направляет в подшефные районы несколько автомашин, две бригады квалифицированных рабочих для ремонта комбайнов и молотилок. Рабочие Горьковского завода им. Сталина обязались помочь колхозам в уборке полей. В сельхозартели отправлена авторемонтная мастерская и несколько грузовых автомашин. (ТАСС).

### НОВАЯ БУМАЖНАЯ ФАБРИКА

В селе Карьковка, Черныговской области, началось строительство бумажной фабрики. Стоимость работ определена в 22 миллиона рублей. Фабрика будет вырабатывать бумагу высших сортов. (ТАСС).

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Обязательства сургутских рыбаков

Достойную встречу XXIX годовщине Великой Октябрьской социалистической революции готовят рыбаки колхоза „Красный северянин“ (с. Сургут), где бригадиром лова Мевшиков Ф. Ф.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, сургутские рыбаки взяли на себя обязательство выполнить ко дню Великого Октября

годовой план вылова рыбы на 200 процентов и дать к концу года 700 центнеров рыбы сверх плана.

Рыбаки колхоза „Верный путь“ (п. Черный Мыс) также взяли на себя предоктябрьские обязательства — годовой план вылова рыбы к 7 ноября выполнить на 140 процентов и дать к концу года сверх плана 300 центнеров рыбы.

### Не успокаиваются на достигнутом

В сентябре — решающем месяце путины — упорно трудились на лову рыбаки Березовского колхоза „12 лет Октября“; ими руководил Козев Федор Павлович. Ловцы работали круглосуточно, не считаясь ни с погодой, ни с временем. Образцово трудились рыбаки Ануфриев И. Ф. и Батурия Д. П., кото-

рые находились на добыче рыбы с самой весны.

План вылова рыбы колхозом еще к 15 сентября выполнен на 128 процентов. Не останавливаясь на достигнутых успехах, рыбаки взяли на себя обязательства — дать к концу года десятки центнеров рыбы сверх плана.

И. Филиппов.

с Березово.

### На призыв сытоминцев

В свет на обращение сытоминцев коллектив работников Микояновского рыбозавода (директор тов. Розенберг) включился в предоктябрьское социалистическое соревнование.

Рыбаки гослова и колхозов взяли на себя предоктябрьское обязательство — ко дню Великого Октября выполнить годовой

план рыбодобычи по заводу и дать стране сверх плана 1 000 центнеров рыбы, в том числе 800 центнеров по колхозам.

Предоктябрьские обязательства взяли на себя также и рабочие завода. Они обязались к 20 октября выполнить план отгрузки готовой рыбной продукции.

## Выполним годовой план рыбодобычи к XXIX годовщине Октября

Среди рыбаков Мало-Атлымского рыбозавода широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Приняв на себя конкретные обязательства, ловцы подкрепляют их практическими делами. Благодаря соревнованию гословцы значительно перевыполнили план рыбодобычи третьего квартала. Передовое место в соревновании занимает бригада Федора Паршукова, выполнявшая квартальный план более чем на 180 процентов, а годовой на 117 проц. Бригада Александра Фогельзанга перекрывает задание третьего квартала на 30 процентов. Также успешно справились с выполнением квартального плана бригады

рулы Салева, Александра Амбарникова.

Образцы стахановского труда на лове показывают и многие рыбаки колхозов. Колхоз им. Сталина (д. Большой Атлым), колхоз им. Кирова (ю. Моим) значительно перевыполнили годовое задание. Колхоз им. Калинина (ю. Сосновы) выполнил план третьего квартала на 239 процентов.

Из рыбучастков первенство в соревновании занимает Б. Атлымский (начальник П. Рагозин), где годовой план выполнен на 138 процентов.

Однако по заводу есть еще отстающие рыболовецкие бригады. В числе их бригада Сидорова, вы-

### Выполнили годовой план

Растет число колхозов Самаровского района, досрочно выполнивших план 1946 года по добыче рыбы.

Рыбаки колхоза „Пролетарий“ (д. Селиярово), где бригадиром лова Фирсов Ф. Ф. выполнили годовой план рыбодобычи к 5 октября на 116,6 процента.

Сумкинский колхоз имени Чапаева (бригадир лова Буновская Ольга Пахомовна) годовой план вылова рыбы выполнил на 102,8 процента.

Тренькинский колхоз имени Кирова (председатель и бригадир лова Аксенов Иван Васильевич) годовой план добычи рыбы выполнил на 107,3 процента.

За первую пятидневку октября тренькинские рыбаки выполнили план четвертого квартала на 205 процентов.

### ВКЛАД КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомольцы и молодежь Кондинского района брали на себя обязательство выловить в свободное от работы время в фонд восстановления народного хозяйства 400 центнеров рыбы. Свои обязательства комсомольцы и молодежь выполнили с честью. Они выловили и сдали государству 551 центнер рыбы.

Бортвин,

инструктор окружкома ВЛКСМ.

## По Советскому Союзу

В Москве открылся 25-й Всесоюзный съезд хирургов. На съезде присутствует свыше 1 000 делегатов и гостей.

На Всесоюзном съезде хирургов были заслушаны доклады об ампутации и протезировании конечностей, демонстрировались новейшие сложные протезы. Особенное одобрение заслужил протез кисти, сконструированный инженером Харьковского института протезирования Белостоцким. С помощью такого протеза больной выполняет сложные работы — вдевает нитку в иголку, пишет, зажигает спички, поднимает и переносит тяжести.

\* \* \*

В Азове состоялось межобластное совещание директоров школ механизации сельского хозяйства, созванное Министерством земледелия СССР.

\* \* \*

Колхозы и совхозы Грузинской ССР досрочно выполнили государственный план сбора и заготовки чайного листа.

\* \* \*

На 5 дней раньше установленного срока сдана в эксплуатацию после капитального ремонта доменная печь № 1 Косогорского металлургического завода. (ТАСС).

## Расследования по сигналам печати

Генеральный прокурор Союза ССР тов. К. Горшенев издал приказ о реагировании прокуроров на сигналы печати.

Публикуемые в печати материалы о нарушениях социалистической законности, говорится в приказе, должны быть предметом особого внимания прокуроров. Всем прокурорам предложено немедленно назначать проверку и следствие по фактам, изложенным в материалах, опубликованных в печати. Расследование и проверка заметок и статей, публикуемых в местной печати, должны проводиться под личным наблюдением и контролем республиканских, областных и районных прокуроров.

Результаты проверки или следствия по сигналам центральной печати должны сообщаться Генеральному прокурору СССР.

А. Граждан, директор М.-Атлымского рыбозавода.

## VII пленум Самаровского райкома ВКП(б)

8—9 октября состоялся VII пленум Самаровского райкома ВКП(б), обсудивший следующие вопросы:

1. Постановление ЦК ВКП(б) и VI пленума окружкома ВКП(б) „О росте партии и мерах по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)“.

2. О мероприятиях по выполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“.

3. О выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах района и о подготовке к стойловому содержанию скота.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Ерменин. Докладчик указал, что районная партийная организация за последние годы выросла вдвое. Большинство коммунистов по партийному стажу являются молодыми. Это обстоятельство определяет необходимость улучшения партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в партию. Обрисовав состояние внутрипартийной работы, тов. Ерменин подробно остановился на тех задачах, которые стоят сейчас перед районной партийной организацией.

В прениях выступило 13 человек.

Секретарь первичной партийной организации горрыбкооп тов. Карпова сказала:

—В нашей парторганизации 26 коммунистов. Всю свою работу мы строим по плану. Партийные собрания проводятся регулярно два раза в месяц. К собраниям всегда готовимся заблаговременно. Постоянные

партийные поручения имеют 12 коммунистов, остальным даются разные поручения. Выполнение партийных поручений строго учитывается. Райкому партии надо больше помогать секретарям первичных парторганизаций, созывать хотя бы раз в месяц совещания секретарей по обмену опытом партработы.

Многие товарищи в своих выступлениях критиковали тех коммунистов, которые не работают над повышением своего идейно-политического уровня. Такой критике подверглись коммунисты т.т. Кутузов, Такунцева, Кузнецов, Сметанин, Гудков, Вторушин и другие.

Секретарь окружкома ВКП(б) тов. Ершов указал, что многие первичные партийные организации не соблюдают принципа индивидуального отбора в партию, не заботятся о систематическом улучшении состава принимаемых в партию за счет передовых рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, сельской интеллигенции. Он отметил также, что слабое развертывание партийно-организационной и партийно-политической работы сказывается и на выполнении хозяйственно-политических задач районом. В районе не организована сдача хлеба государству, не выполнен план заготовки кормов.

В прениях выступили также секретари первичных парторганизаций т.т. Кайгародов (консервный завод), Максимов (Многопромсоюз), Корепанова (с. Самарово), Кадочников (с. Реполово) и другие.

Доклад по второму вопросу сделал секретарь райкома партии тов. Шуклин. В докладе приведены многочисленные факты нарушений Устава сельско-

хозяйственной артели в колхозах района. В Горно Филинском колхозе на административно-управленческий аппарат израсходована почти треть всех выработанных в 1945 году трудодней. Агроном Каспер забрала в колхозах продуктов по пониженным ценам на 3 тысячи рублей и деньги до сих пор не уплатила. Предприятия и учреждения района должны колхозам более 1 миллиона 300 тысяч рублей, но с выплатой этой задолженности медлят.

В прениях по докладу тов. Шуклина выступило 14 человек.

Выступающие говорили о имеющихся нарушениях Устава сельхозартели: самовольном захвате колхозных земель различными организациями, расхищении колхозного имущества, разбазаривании трудодней, нарушении демократических основ управления колхозами.

Выступая в прениях председатель окрисполкома тов. Савин указал, что в районе медленно осуществляются мероприятия по выполнению постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 г. В ряде колхозов с этим постановлением колхозники даже не ознакомлены. Необходимо немедленно принять меры к проведению в жизнь этого исторического постановления, направленного на дальнейшее укрепление колхозного строя.

С докладом „О выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах района и о подготовке к стойловому содержанию скота“ выступил председатель райисполкома тов. Петрушкин.

Из доклада и прений по нему видно, что район не обеспечил выполнения плана заготовки кормов для

общественного животноводства. Сена заготовлено только 66,6 процента потребного количества. Веточный корм почти не заготовлялся. Теплые помещения для скота полностью не подготовлены. В районе допущен значительный падеж скота.

В прениях по докладу тов. Петрушкина выступили т.т. Кадочников (с. Реполово), т. Бобровский (райпрокурор), т. Навроцкий (директор Реполовской МТС), т. Будылдин (зав. окружным отделом животноводства), т. Листопадов (зав. райзо), т. Актаев (зам. председателя окрисполкома) и др.

Выступая в прениях, секретарь окружкома партии т. Ершов указал, что райисполком и райземотдел своевременно были предупреждены о том, что необходимо решительно усилить заготовку кормов. Несмотря на это, положение несколько не улучшилось и общественное животноводство в ряде колхозов района поставлено под угрозу голодной зимовки. Дополнительная оплата косцам не выдавалась, производительность труда на сенозаготовках была низкой, массово-политическая работа среди колхозников, занятых на сеноуборке, не была развернута. Сейчас перед районом стоит задача—обеспечить во что бы то ни стало общественный скот кормами, мобилизовать на это всех колхозников, привлечь к заготовке кормов рабочих и служащих сельских учреждений. Необходимо потребовать ответственности за каждый случай падежа из-за бескормицы там, где это будет допущено.

По всем вопросам повестки дня пленум принял подробные решения.

Пленум разрешил также организационные вопросы.

### Почему задерживается венгерское имущество в американской зоне оккупации

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). Корреспондент газеты „Ордр“ сообщает: как известно, правительство Салаш и немецкая армия вывозили из Венгрии значительное количество имущества и ценностей, которые в настоящее время находятся в Австрии и Германии, преимущественно в зонах расположения американских войск. В результате неоднократных и настоятельных просьб Венгерского правительства о возвращении принадлежащего Венгрии имущества американские власти недавно передали Венгрии около 30 тонн золота, что составляет приблизительно 30 млн. долларов.

Другие же венгерские ценности и имущество (паровозы, вагоны, автомашины, промышленное оборудование, скот и т.д.), стоимость которых по подсчетам венгерского правительства превышает 2 миллиарда американских долларов, продолжает оставаться в американских зонах Австрии и Германии.

В связи с началом рассмотрения соответствующей комиссией Мирной конференции экономических статей проекта мирного договора с Венгрией в американских военных кругах в Вене идут разговоры, проливающие некоторый свет на причины задержки венгерского имущества. Говорят, что правительство США не будет возвращать Венгрии ее имущество до тех пор, пока Венгрия не удовлетворит всех материальных претензий, которые могут быть ей предъявлены правительством и гражданами США. Если же такого рода требования не будут удовлетворены Венгрией, то венгерское имущество будет обращено на покрытие американских претензий.

### Забастовочное движение в США

НЬЮ ЙОРК, 8 октября. (ТАСС). Печать сообщает, что забастовка рабочих электростанций в Питтсбурге начинает оказывать влияние на ряд других отраслей промышленности. По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, в городе Айроне бездействует свыше 100 тысяч рабочих, главным образом на предприятиях по производству стальных изделий, в результате чего автомобильная промышленность Детройта испытывает недостаток в листовой стали. Всего по данным агентства Юнайтед Пресс, на предприятиях страны бездействуют 628 тысяч рабочих, из них 112 тысяч бастуют, а остальные не работают в результате забастовок на морском транспорте и забастовки рабочих электростанций в Питтсбурге.

### Ответ редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Срок уплаты страховых платежей по обязательному обязательному страхованию истек 15 сентября 1946 г. С этого числа платежи переходят в недоимку, на которую начисляются пени за каждый день просрочки. Граждане, не уплатившие страховых платежей, обязаны их внести не позднее 15 октября в инспекцию Госстраха: Дом Советов, комната №33, или в правление колхоза им. Чапаева, агенту Парфентьевой.

В случае неуплаты к 15 октября 1946 г. недоимка будет взыскиваться в беспорядном порядке через Народный суд.

### Окринспекция Госстраха 1—2

Ханты-Мансийскому горкомхозу требуются на постоянную работу плотники, печники, штукатуры, ковзовчики и капола.

Обращаться: Ханты-Мансийск, горкомхоз, улица Божомольская, дом №13.

### Быстрее заготовить и доставить потребителю картофель и овощи

Наступили заморозки, а заготовительные отделы окружного и районных рыболовпотребсоюзов, а также и рыбкоопов, только начинают приступать к заготовкам картофеля и овощей. Такая картина повторяется ежегодно. В результате этого значительное количество картофеля попадает потребителю в мороженом виде.

Подобное положение с заготовкой картофеля создалось и нынче. По округу нужно законтрактовать 2.500 тонн картофеля, фактически же к 1 октября законтрактована 1.121 тонна. Один только Ларякский райрыболовпотребсоюз законтрактовал 100 тонн картофеля или 200

процентов к плану, 15 тонн овощей вместо 14.

Особенно неудовлетворительно идет контрактация картофеля по рыболовпотребсоюзам Микояновскому (председатель тов. Просвирнин), где вместо 500 тонн законтрактовано 56, Самаровскому (председатель тов. Петелина), где законтрактовано 123 тонны вместо 600, Березовскому (председатель тов. Чернавский), законтрактованному только четверть потребного количества.

Еще хуже дело с овощами. Вместо 400 тонн законтрактовано по округу 88 тонн.

Но мало законтрактовать продукцию, надо ее получить своевременно от

контрактантов. Что же мы имеем? По округу заготовлено всего 380 тонн картофеля и 114 центнеров овощей. В Самарово заготовлено 1 тонна картофеля, в Березово 15 тонн, в Нахрачах—30, в Кондинске—21. Лишь в Сургуте имеется 298 тонн картофеля, из них 200 тонн приготовлено к отправке.

Наступает холода, но в овощехранилищах окружного центра до сего времени не поступило ни одного килограмма картофеля и овощей. Окррыболовпотребсоюз и горрыбкооп даже не имеют точного представления, о том каким транспортом они будут вывозить заготовленный картофель из районов. Горрыбкооп командировал своего заготовителя тов. Шумина в Сургутский район, но чем он там занимается,

об этом т.т. Слепцов и Просяков не знают.

Нетерпимое положение с заготовкой и доставкой картофеля и овощей мало беспокоит как председателя райрыболовпотребсоюза, так и председателя окррыболовпотребсоюза т. Эпштейна и заведующего заготовительным отделом т. Слепцова. Они не хотят учесть печальных уроков прошлого года, когда столы нашего округа испытывали острый недостаток картофеля и овощей, а в Березовском районе вынуждены были в январе закрыть столовую.

Пора положить конец беспечности и благодушию заготовительных организаций. Нужно срочно принять все меры к обеспечению трудящихся картофелем и овощами.

Ф. Фомина.